



听令景从 勇挑重担 ——解放军和武警部队坚决贯彻习近平主席重要指示持续奋战防汛救灾一线

- 紧急驰援,充分发挥军队突击队作用
- 勇挑重担,全力保护人民群众生命财产安全
- 全力以赴,坚决完成党和人民赋予的任务

(据新华社 全文详见湖新闻客户端)

凝心聚

最美

愿

致

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 省委书记易炼红主持

本报杭州8月7日讯(记者 翁浩浩)7日上午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、贺信回信精神,研究部署我省贯彻落实意见。省委书记易炼红主持会议。

“一带一路”建设,高水平建设“一带一路”重要枢纽,加快建设贸易强省,建设世界一流强港,争创中欧班列集结中心,主动面向“一带一路”沿线重要国家对接需求、搭建平台、开展合作,加快打造国内国际双循环的重要战略枢纽;主动服务国家外交大局,高站位高标准高质量做好中央赋予的各项外事工作任

务,认真做好各项外事接待工作,精心组织举办各类国际性展会;多渠道扩大对外交流交往,建强对外工作体系,积极整合我省外事资源,建好对外交流交往的桥梁平台,讲好中国故事、浙江故事。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记给“模范空降兵连”全体官兵的重要回信精神,深入学习习近平强军思

想,切实增强服务强国强军的政治自觉,结合开展主题教育,深化“循迹溯源学思想促践行”活动,全面把握强国强军时代要求,全面提升国防动员实战化水平,不断凝聚军地协作强大合力,持续擦亮“崇军浙江”工作品牌,为实现建军一百年奋斗目标贡献浙江力量。会议还研究了其他事项。

本报杭州8月7日讯(记者 翁浩浩)眼下正值酷暑高温时节,有许多劳动者顶烈日、战高温,用汗水和奉献确保经济社会平稳运行、重大项目有序推进。7日下午,省委书记易炼红在杭州走访建设工地、消防特勤大队、电力单位、公安派出所等,调研重大项目,看望慰问一线劳动者并送上慰问品,代表省委、省政府和浙江人民,向全省广大劳动者致以崇高敬意、亲切慰问和衷心感谢,希望大家始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入践行以人民为中心的发展思想,忠于职守、尽心尽责,实干担当、奋力拼搏,凝心聚力让城市更加美好、人民更加幸福,为推动我省高质量发展作出更大贡献。

铁路杭州萧山机场站枢纽及接线工程,是建设“轨道上的长三角”的重要高速铁路项目。易炼红实地考察项目建设推进情况,与坚守岗位的一线建设者交流交谈。他指出,大家顶着烈日、冒着酷暑,挥洒汗水,奋战在重大项目施工现场,是杭州城市建设的功臣,杭州这座城市和人民永远记得你们。在杭州中环104国道杭州河庄至衙前段,易炼红现场考察项目建设推进情况,慰问一线建设者。他指出,你们为杭州的发展贡献了智慧和力量,让这座城市越长越高、越长越大、越长越美,更加宜居宜业宜学宜游,成为发展共同体、利益共同体,浙江人民、杭州人民感谢你们。

在重大项目现场调研和慰问时,易炼红嘱咐一线建设者注意休息、保重身体,要求施工单位合理安排工时,做好防暑降温物资保障,让建设者们安全、健康工作。易炼红指出,重大交通项目事关全局和长远、事关发展和民生,对完善杭州整个交通网络体系、提升城市品质功能、提高市民游客出行便捷度等都具有重要意义,要坚持质量至上、安全第一,在严把质量和安全关的前提下,全力推动项目建设提速增效,努力形成更多实物工作量,为我省促投资稳增长、完成全年经济社会发展目标任务贡献更大力量。

杭州市消防救援支队特勤大队是全国首批特勤消防站之一,承担着重大应急救援的使命任务。易炼红来到这里听取消防“科技强兵”情况介绍,考察应急救援装备,了解夏季高温消防安全工作,看望慰问一线消防指战员。易炼红感谢消防指战员为保障人民群众安居乐业作出的贡献。他指出,消防救援队伍能打仗、能打赢,是一支了不起的队伍。面对急难险重事件,消防指战员第一时间奔赴前线、第一时间实施救援,用坚定行动、顽强拼搏,保护人民群众生命财产安全,彰显了为民情怀和担当作为。希望大家发扬优良传统,保持良好状态,在关键时刻拉得出、挺得上、打得赢,为保障浙江改革发展作出更大贡献。

平稳迎峰度夏,离不开电力员工的日夜守护和精心维护。在国网杭州供电公司供电服务指挥中心,易炼红听取高温期间电力运行保障情况和护航亚运工作汇报,并走进景芳变电站施工现场,慰问一线作业电力员工。他指出,电力保供事关经济发展和民生福祉,电力系统员工用心用情、尽职尽责保供电保民生,在全社会树立了可亲可敬可爱的良好形象。当前,浙江正处于发展关键期,建设任务重、用电需求大,与此同时民生保障任务十分繁重,希望电力系统干部职工攻坚克难、迎难而上,更好保障安全用电,满足人民群众用电需求,为千家万户送上清凉,为办好亚运盛会提供坚实的电力保障,把“保电有我、有我必胜”的誓言演绎得更加精彩。

在全省公安机关“最美警队”杭州市公安局西湖区分局北山派出所,易炼红看望慰问一线干警,考察派出所办事大厅、综合指挥室、忠诚教育基地,了解高温天气社会治安治安、接处警执勤等情况,希望广大公安民警秉持“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”理念,进一步增强荣誉感使命感责任感,当好党和人民的“忠诚卫士”,争做新时代爱民、亲民、惠民、利民的人民警察,以过硬的战斗战斗力守护社会更加平安有序、欢乐祥和,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

易炼红在走访慰问中强调,全省各地各部门要扎实做好高温天气安全生产工作,用心用情关爱一线劳动者,切实把党和政府的关心送到广大劳动者的心坎上,让他们舒心、安心、爽心工作。

省领导刘捷、王成参加调研和走访慰问。

省政府召开第19次常务会议 王浩主持

本报杭州8月7日讯(记者 余勤)7日下午,省长王浩主持召开省政府第19次常务会议,听取当前经济形势汇报,研究部署下一步重点工作任务。会议指出,当前我省经济运行延续稳进向好态势,同时面临的挑战增多。要认真学习、深刻领会习近平总书记在中共中央政治局会议分析当前经济形势和经济工作时的讲话精神,坚决扛起“经济大省要挑大梁”

的责任担当,以三个“一号工程”为牵引,以“十项重大工程”为具体抓手,坚定信心、迎难而上,精准施策、化危为机,发挥我省民营经济优势,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

用好国家政策,适时研究出台我省配套政策,有力推动政策直达快享,让政策早见效、快见效、多见效。要着力推进民营经济高质量发展,加快制定完善支持民营企业发展的政策措施,不断提升民营企业创新能力和核心竞争力,进一步擦亮民营经济“金名片”。要打好外贸“稳拓调”组合拳,持续推进制度创新、政策创新,全力稳住传统市场、拓展新兴市场、调整产业

结构和产品结构,促进外贸外资高质量发展。要坚持以稳促调、以调促优,促进制造业稳健运行,稳住工业经济基本盘。要全力以赴抓好重大项目建设,加强重大项目特别是重大制造业项目谋划招引,努力形成更多实物投资量。要更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。会议还研究了其他事项。

循迹溯源学思想促践行 | 跟随足迹看绿色发展之路②

17年,南太湖走出一条以生态保护促产业发展的变迁路

又见太湖碧波漾

本报记者 朱承 叶诗蕾 通讯员 张泽民



湖州南太湖畔的月亮酒店。 拍友 刘斌 摄

炎炎盛夏,太湖南岸游人如织。滨湖大道宛如长龙蜿蜒,沿岸芦苇随风摇摆,龙之梦乐园里处处回荡着孩子们的欢声笑语,远处丘陵绵延起伏,大片湿地绿意盎然,近处一轮明月入湖,原来是月亮酒店的倒影随碧波荡漾……

17年前,南太湖还是一片荒凉模样,经济社会发展远远不及已是群雄四起的太湖北岸,世人称之为“倾斜的太湖”。

“南太湖开发问题一直是我脑子里装的一个问题。”2006年8月1日至2日,带着这份牵挂,时任浙江省委书记习近平轻车简从前往南太湖考察,从生态保护讲到产业开发,为南太湖擘画了方向。

17年后,我们沿着习近平同志当年的考察路线,从南太湖的变迁里,探寻

这条可持续发展之路。

守着太湖不能“没水喝”

“经济发展不能以牺牲生态为代价”

——2006年8月,习近平同志在湖州调研南太湖开发治理工作时强调

李东民是南太湖治理的亲历者之一,2006年,他任太湖旅游度假区管委会旅游发展局副局长。彼时,面对南太湖岸边连片的芦苇荒滩,湖面遍布的养殖围网和密不透风的渔民“住家船”,他一筹莫展。

更让人发愁的是,周边水泥厂、印染厂和野蛮生长的纺织作坊不分白天黑夜隆隆作响,到处是灰尘和裸露的矿山,快速工业化带来的污染让太湖水浑

浊发黑,行人距湖岸几十米就已经臭不可闻。“身处太湖不见湖”“守着太湖没水喝”,是当时湖州人的真实写照。

湖州人,亟待一场改变。2006年8月2日,湖州长兜港海事码头。习近平同志登船前往无锡,横穿整个太湖。从无锡回来,他又到长兴太湖畔调研。当天下午,习近平同志在长兴行政中心听取湖州市关于南太湖综合治理及开发工作情况汇报。他对当地干部说:“我们要实现双赢,既要保护生态,也要发展经济,经济发展不能以牺牲生态为代价,生态很好反过来可为经济发展提供一些增长点。”

思路一变天地宽。太湖旅游度假区管委会率先制定《太湖生态治理规划》,承诺度假区永不向太湖排放一滴污水。为了从根本上提升向太湖排污

的内河水质,湖州铁了心整治当地重要的石矿产业,仅长兴县就关停300余座矿山进行生态修复。

当下,湖州依旧严守当头,对太湖沿岸以及入太湖河流沿线的开发作出严格规定,杜绝污染入湖。

南太湖的变化,百姓感受最为深刻。66岁的小梅村村民沈伯兴前半辈子和一家老小就定居在船上捕鱼为生,生活垃圾、污水直排太湖,蓝藻肆虐时,就像生活在一片垃圾场里。现在,他们搬进了太湖边白墙黑瓦的渔民新村,沈伯兴还成了龙之梦乐园一名薪酬稳定的划船工。

“不久前单元楼还免费安上了电梯,日子越来越舒心。”沈伯兴笑着跨上电瓶车,几位老友正催着他去太湖边看风景呢。(下转第四版)

全民健身,与亚运同行

——写在第15个“全民健身日”到来之际

本报记者 陈宁 沈昕雨

2023年8月8日,我们迎来第15个“全民健身日”。

万众瞩目的北京奥运会之后,一年一度的“全民健身日”就像一本意义非凡的日志。

再过46天,全亚洲的目光将聚焦西子湖畔。杭州亚运会召开在即,这本体育日志又将添加浓墨重彩的一项。

从全民健身到和美生活,朝着建设体育强省、推进物质生活与精神生活共同富裕的目标,浙江一直在努力。

在第15个“全民健身日”来临之际,

我们翘首以盼亚运盛会到来,记录下体育运动深入人心、体育精神浸润人心的浙江历程。

体育,融入生活的追求

“生活奔小康,身体要健康,这是人民群众对体育的期盼和追求。”

——2005年11月10日,习近平同志在十运会浙江代表团庆功表彰大会上的讲话

体育是什么?

在浙江,两个关于乒乓球桌的故事,能给你生动的解答——

夏日的杭州市皇亲苑社区,比天气还“火热”的要数这里的乒乓球运动。

18年前,地处城市繁华地带的皇亲苑社区,在寸土寸金的公共用地中辟出了一块社区健身公园。作为浙江开展群众体育运动的一个缩影,这里的乒乓球桌从当年的两张,增加到三张、四张,场地也从露天水泥地变成运动棚,再到如今设备齐全的乒乓球馆。

乒乓球发烧友、社区居民倪卿儿

说,乒乓球馆几乎每天都在进行激烈的比赛,参赛者有头发花白的老者,也有意气风发的少年,年复一年,他们在家门口的“赛场”上挥洒汗水。

距离皇亲苑社区300多公里外的江山市凤林镇白沙村,村民吴祥水也有相似的记忆。2002年,为支持当地水库建设,白沙村全村搬迁。村民们带上笨重的木板到了新村,拼成了村里第一张乒乓球桌,这也是当时村里唯一的集体资产。

(下转第五版)

新闻提要

半年度城镇居民人均可支配收入全省第一
路桥创富,有何密码